

# 我国碳交易市场价格首次突破百元

### 专家称反映积极信号和战略性考量

经过数日连续上涨,我国碳交易市场价格在今年4月24日 首次突破百元大关。

据上海环境能源交易所最新数据,截至4月24日15时,全国碳交易市场价格报收100.59元/吨,涨幅为0.99%,盘中最高价触及101.51元/吨。

值得注意的是,近期并非履约期,且交易量也并未明显放大,而碳价自今年1月份以来几乎一路走高,仅有个别交易日出现回调。那么,碳价持续上涨的原因可能是什么?未来能否持续上涨?

中央财经大学绿色金融国际研究院高级学术顾问、中财绿指首席经济学家施懿宸在接受记者采访时分析表示,碳价突破

百元具有多重意义,表明我国坚 持走能源转型、绿色发展的坚定 道路。

对于交易量没有明显放大的 原因,施懿宸认为履约期在年底, 企业不会这么早履约,而且还是 在碳价持续走高的情况下,所以 交易量不大是正常现象。碳价上 涨更多反映的是一种战略性考 量,一个向外界传递的信号。

#### 碳价突破 100 元/吨

上海环境能源交易所最新数据显示,截至4月24日15时,全国碳交易市场价格报收100.59元/吨,涨幅为0.99%,盘中最高价触及101.51元/吨;挂牌成交量为44.83万吨,挂牌成

交额为 4530 万元。

这是我国碳交易价格自 2021年7月16日正式成立以来,首次突破100元,较最初的 48元涨幅超100%。

实际上,我国碳价上涨趋势并非一帆风顺。从上海环境能源交易所官网公布的全国碳市场综合价格行情图来看,除了在每年的履约期附近(11月至12月左右),碳交易市场的交易量和价格有明显上升外,其余时间几乎都呈现横盘走势,尤其是2022年年初至2023年7月份,碳价几乎一直维持在60元下方。因此,"碳交易市场活跃度低"交易品种单一"仅有电力行业参与交易"等问题曾反复被业内外人士提及。

不过,自今年1月份以来,碳价几乎一路走高,仅有个别交易日出现回调,且幅度较小,并接连站稳80元、突破90元,如今又站上100元关口。

中央财经大学绿色金融国际研究院高级学术顾问、中财绿指首席经济学家施懿宸在接受记者采访时分析表示,碳价上涨具有多重意义。"一方面,碳价突破100元是一种积极的信号,旨在向国际社会展示我国在应对气候变化方面的责任和担当;另一方面,碳价经过两年多的阶梯式上涨,在为控排企业提供缓冲

期的同时,也在鼓励绿色经济的 发展,表明我国坚持走能源转型、绿色发展的坚定道路。"

"2022 年我国光伏组件在全球市场占有率已达70%,但国际上曾对我国光伏产能的问题提出质疑。通过碳价上涨的方式,正好可以对外打消疑虑,说明这些产能是应对气候变化所必需的基础。"施懿宸补充道。

值得一提的是,4月份并非碳交易履约期,并且交易量也未明显放大。对此,施懿宸认为,"履约期在年底,企业不会这么早履约,而且还是在碳价持续走高的情况下进行,所以交易量不大是正常现象。碳价的上涨更多反映的是一种战略性的考量,是一个向外界传递的信号。"

#### CCER 将进一步 助推碳价上涨

需要注意的是,尽管我国目前碳价已站上 100 元的关键节点,但对比欧美碳市场的价格还存在一定差距。因此,如何合理推动我国碳价上涨,与国际接轨,是下一步需要考虑的问题。

据了解,作为全国碳市场的 重要补充,CCEN(中国核证自愿 减排量)的全面重启或许能加快 这一进程。

施懿宸此前在接受记者采

访时表示,CCER 的重要性在于可以激励更多非控排企业自主参与减排行动中,不仅能促进我国碳市场交易更为活跃,也可以提前为未来欧洲征收碳边境税作准备。项目方法学如果符合国际认证,一些有出口业务的公司也可以将自己的 CCER 项目放到国际碳汇市场交易。

施懿宸认为,尽管目前光伏 行业还没有相关的方法学,但鉴 于我国光伏行业在全球市场的 绝对市场占有率,业内外对光伏 的方法学推出有较高的预期,从 这个角度来看,也是推动碳价上 涨的一个因素。

不过,方法学如何与国际接轨,推进我国的 CCER 项目参与国际市场交易,还存在一些挑战。施懿宸表示"当前我国有一些创新的 CCER 项目,相关的方法学还不被国际所熟知和认可。如果相关的 CCER 项目想要在国际上交易,就需要方法学对标国际标准,这样不仅可以促进我国 CCER 项目走向国际,同时也利于国际参与我国的 CCER 市场,属于一种双赢。"

此外,施懿宸建议,第三方 机构的认证资质也需要得到国际 认可,这样可以既提升项目的国 际信誉和权威性,促进国际交易; 同时也有利于机构本身的国际化 进程。 (据《每日经济新闻》)

# 全国碳排放权交易

### 2024年04月24日

#### 全国碳市场每日综合价格行情

名称	价 榕	单 位
开 盘	99.52	元/吨
最高	101.51	元/吨
最低	98.67	元/吨
收 盘	100.59	元/吨
涨 幅	0.99%	

全国碳市场 4 月 24 日综合价格行情及成交信息

## 积极践行可持续发展理念

# 运动科技公司 Keep 发布上市后首份 ESG 报告

4月25日,运动科技公司 Keep发布2023年度报告。报告 通过公司财务概要、管理层业务 讨论、企业管治报告等多个维 度,全面呈现了Keep2023年的 发展状况与成果,也为投资者和 公众了解公司提供了更全面、立 体的视角。

同时,Keep发布上市后首份ESG报告,全面、立体地展示了Keep在提供优质产品、坚持绿色发展、携手员工共同进步、加强供应链管理、实现责任运营及贡献社会等方面的实践及成效,彰显了Keep积极践行可持续发展理念以及对长期价值的坚守。

#### 关注绿色发展 推动全民健身高水平发展

据介绍,作为一家向社会提供全面健身解决方案的运动科技公司,Keep不断通过科技与创新整合线上、线下运动体验,让运动变得更简单、更普及,向全社会传播健康、自信、自律的生活新方式,推动全民健身高水平发展,为构建大健康体系、推进健康中国建设蓄积合力。在这个过程中,

Keep 高度关注产品质量、健康平台生态营造和用户权益保障,推出了《产品质量标准》《社区管理规范》《客服操作手册》等系列管理规范,保障用户权益。

在产品设计方面,Keep 积极 响应国家 双碳"目标,践行绿色 发展理念,加大低碳绿色产品设 计投入,持续丰富低碳绿色产品 组合,为消费者提供更丰富的选 择。2023年,Keep 自发电智能单 车 C1 Mini、Keep 划船机 A1 上 市,实现使用过程零碳排放。 TPU 瑜伽垫、弹力带等产品坚持 选用绿色材料,挖掘资源的循环 价值、减少材料消耗。同时,Keep 积极关注产品包装的环保属性, 在 2023 年实现包装物可回收率 超过99%,物流节约包装箱120 万个,配合绿色仓储物流的建 设,通过合并订单减少包裹近 100万个。

#### 关注乡村儿童体育发展 积极履行社会责任

长期以来,Keep 致力于挖掘运动的正向价值,积极投身公益事业,倡导运动公平、关注环境

可持续、传递社会关爱等,特别 关注乡村儿童的体育发展。通过 "梦想运动场"等公益项目,Keep 不仅在偏远地区建立了现代化 的运动设施,还通过各种创新的 运动和教育活动,提供了更多机 会让乡村儿童享受到体育的乐 趣和益处。截至 2023 年年末, Keep已在青海、新疆、重庆、四川、广西、云南等地建成 11 个梦 想运动场,惠及 5000 余名乡村 儿童。2023 年,Keep 通过线上活 动和智能运动设备捐赠,进一步 推广运动的普及和教育的均衡 发展。

此外, Keep 鼓励员工公益, 设立 红桃 K"公益基金, 让员工 直接参与到社会公益活动中, 体 现出企业和个人对社会贡献的 共同责任。通过这些活动, Keep 不仅帮助乡村儿童体育发展, 向 员工传播积极的公益理念, 也获 得了社会广泛认可。

#### 完善公司治理体系 致力高质量发展

为推动公司向高质量发展 转型,2023 年 Keep 加强了内部 控制与风险管理,建立了一套面向重大风险处理和内部控制有效性的监控系统,不仅帮助公司管理潜在风险,确保业务目标的实现,同时也提升了对股东的透明度和问责机制。同时,Keep致力于维护高标准的企业管治常规,不断审查并调整业务策略以适应不断变化的市场环境,从而确保企业文化和管治常规的连贯性与现代性。

在确保董事会功能和独立

性方面, Keep 采取了分明的角色 区分政策, 定期评估董事的独立性, 以促进高效且公正的决策过程。同时, Keep 重视法律遵从性, 通过实施严格的政策确保所有操作均符合上市公司的规定, 并对高级管理层及员工进行定期的合规培训。通过这些综合措施, 2023 年 Keep 的公司治理结构稳健性得到了有效提升, 也为持续推动高质量发展奠定了坚实的基础。 (皮磊)



2016年,Keep 首次提出"梦想运动场"公益项目,为偏远地区儿童建造运动场